

Т Е А Т Р

ПЕРЕД ВСТРЕЧЕЙ СО ЗРИТЕЛЕМ

1 ИЮЛЯ в Йошкар-Оле начинается свой гастрольный Архангельский областной драматический театр им. М. В. Ломоносова. Он имеет давние традиции и богатую историю: впервые архангельские любители театра познакомились со сценическим искусством в начале XVIII века, а в конце его имели свой постоянный театр. На сцене побывали такие крупные актеры, как Е. Корчагина-Александровская, М. Тарханов, П. Орленов и М. Дальский.

Но особого расцвета театральная культура города достигла за годы Советской власти. Здесь выросли большие таланты. Народные артисты СССР Г. Белов, Е. Жилина, народный артист РСФСР С. Лукьянов и другие. В Архангельске в разное время работали известные режиссеры Н. Ростовцев, К. Бережной, Е. Простов, заслуженные деятели искусств Н. Тепер и Н. Смирнов.

За долгие годы в театре сложился интересный творческий коллектив. Возглавляет его главный режиссер Б. Второв. Имя народного артиста РСФСР С. Плотникова, хорошо известно по многим кинофильмам, среди которых

«Русское поле», «Поднятая целина», «Летите, голуби», «Ижорский батальон» и другие. Зрители Йошкар-Олы и районов республики вновь встретятся с ним на спектаклях нашего театра. Архангельские зрители любят своих мастеров сцены: народного артиста РСФСР Б. Горшенина, заслуженных артистов РСФСР К. Кулагину, В. Каленчука и А. Эльнеса.

К предстоящим выступлениям в Марийской республике мы долго и тщательно готовились. Наши гастрольные выступления мы открываем классической комедией Ж.-Б. Мольера «Тартюф» (или «Ловкий обманщик»), поставленной в честь 350-летия со дня рождения великого французского драматурга.

Рабочему классу мы посвящаем спектакль по пьесе Е. Каплинской «И проснулся знаменитым». В репертуаре гастрольных выступлений публицистическая пьеса Г. Боровика «Три минуты Мартина Гроу»; «Птицы нашей молодости» молдавского драматурга Иона Друцэ — яркий, красочный спектакль, наполненный светом и музыкой. Современная зарубежная драматургия представлена английской комедией — детек-

тивом Д. Попуэлла «Миссис Пайпер ведет следствие».

150-летний юбилей А. Н. Островского театр отмечает спектаклем «Бешеные деньги», премьера которого состоится в Йошкар-Оле.

Большим успехом у архангельского зрителя пользовался спектакль по пьесе М. Рошина «Валентин и Валентина». Мы надеемся, что он займет достойное место в нашем гастрольном репертуаре и будет тепло встречен йошкар-олинцами.

Подумали мы и о детях. Им будут показаны пьесы-сказки «Страна Алой звезды» А. Антокольского и «Красная шапочка».

Театр приезжает в Йошкар-Олу в полном творческом составе, с оркестром, с полным стационарным оформлением спектаклей, над которыми работают заслуженный деятель искусств РСФСР С. Белых и молодой талантливый художник Б. Ентин.

С большим волнением мы ждем встречи с нашими новыми зрителями.

Ю. УГАРОВ.

Директор Архангельского областного драматического театра им. М. В. Ломоносова.